

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (1280) | 27 июля 1944 г. | Четверг

ВАЖНЕЙШЕЕ ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

20 июля опубликовано Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». В этом важнейшем документе нашли свое отражение первые итоги и очередные задачи героической борьбы колхозного крестьянства за высокий урожай нынешнего года.

Колхозы, МТС и совхозы в трудных условиях военного времени 1944 года более успешно, чем в прошлом году, провели весенний сев, значительно улучшили качество полевых работ. Самоотверженным трудом колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов созданы условия для получения хорошего урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур.

На советских полях зреет обильный урожай — урожай нашей славы, нашей победы. Успешный сбор его дает возможность выполнить планы государственных заготовок, засыпать семенные фонды и повысить выдачу колхозникам зерна и других сельскохозяйственных продуктов на трудодни.

Труженики полей могут гордиться каждым тучным колосом, выращенным на колхозных и совхозных полях в наши дни. Но чувство особой гордости вызывают плоды советского колхозного труда на освобожденной земле. Как ни трудно тут пришлось колхозникам, работникам МТС и совхозов, они успешно справились с весенними сельскохозяйственными работами. Несмотря на большой урон, нанесенный врагом сельскому хозяйству, освобожденные районы выполнили государственный план ярового сева и теперь готовятся к богатой жатве.

Сейчас социалистическое земледелие находится накануне массовой уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — боевая программа работы всех местных партийных, советских и земельных органов, всех колхозов, МТС и совхозов, всех работников социалистического сельского хозяйства в этот ответственный и напряженный период борьбы за урожай.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем».

Уборочная пора всегда была самой трудной, самой горячей в сельском хозяйстве. Теперь к

обычным трудностям прибавилось немало новых, рожденных войной. Но наша славная колхозная деревня не раз уже доказывала, что нет таких трудностей, которые бы она не могла преодолеть. Не подлежит сомнению, что она и на этот раз с честью выполнит свой долг перед страной и фронтом. Но для этого надо своевременно подготовиться к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов и организованно, по военному провести их.

Первая и неотложная задача — подготовить к уборке урожая все комбайны, тракторы, автомашины, жатки, лобогрейки, весь ручной и конный инвентарь. Возможные сроки этой работы на исходе, их затяжка может нанести серьезный урон урожаю. В машинно-тракторных мастерских и кузницах сейчас должна день и ночь кипеть бесперебойная, не знающая усталости работа. Масштабы уборочных работ, сжатые сроки их проведения требуют полного использования всех сил и средств сельского хозяйства на уборочных полях. Это в первую очередь относится к использованию тягловых ресурсов. Живое тягло играет серьезную роль во всех полевых работах. На уборке же урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов полное привлечение и правильное использование живого тягла, а на сравнительно легких работах также всех малопродуктивных жоров является одним из важнейших условий успеха.

Вся материально-техническая база колхозов, совхозов и МТС должна быть приведена в полную готовность к бесперебойной работе на полях. Локомобили, молотилки, конные приводы, зерноочистительные машины, автомашины — все сейчас должно быть приведено в порядок, проверено, учтено.

Всемерную помощь колхозам, МТС и совхозам в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов могут и должны оказать промышленные предприятия, городские организации и учреждения. Обязанность городских партийных и советских организаций, руководителей промышленных предприятий и учреждений послать в помощь МТС, колхозам и совхозам ремонтные бригады, выделить автотранспорт, лошадей, излишки оборудования, запасных частей, материалов и инструментов. Вместе с тем необходимо мобилизовать в помощь колхозам и совхозам для проведения уборочных работ население городов, районных центров и рабочих поселков.

Правительство и партия решили провести до начала уборки государственную проверку готовности каждого района, МТС, колхоза и совхоза к уборочным работам. Проверка — серьезный государственный экзамен для

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки!

Ответим на успехи нашей доблестной Красной Армии еще большим напряжением в работе, шире развернем социалистическое соревнование!

Наш священный долг — собрать богатый урожай до единого колоска.

всех местных партийных, советских и земельных работников, для всего вашего сельского хозяйства. И нет сейчас для работников сельского хозяйства чести выше, чем встретить государственную проверку полным завершением предуборочных работ.

Своевременная и всесторонняя подготовка во многом предопределяет ход уборки и заготовок. Их конечный успех будет решаться организацией уборочных и заготовительных работ, полным использованием всех трудовых, хозяйственных и технических резервов. А это требует четкого, продуманного рабочего планирования каждого отдельного процесса и уборки в целом. Надо своевременно составить рабочие планы уборки по каждому колхозу, совхозу и МТС, по каждой тракторной и полеводческой бригаде. Важнейшее требование к планам — обеспечить полное использование машин и живого тягла, правильную расстановку сил, высокопроизводительную работу на косовице, вязке снопов, обмолоте и вывозке хлеба.

В системе мероприятий, обеспечивающих образцовое проведение уборки, первое место принадлежит мерам борьбы с потерями. Как бы ни был обильен урожай, он должен быть убран весь до единого колоска. Каждый сэкономленный от потерь килограмм зерна и других продуктов укрепляет наше могущество, прибавляет нам силы в борьбе за окончательный разгром врага. Сейчас каждый килограмм хлеба должен быть на строгом учете. Повседневного внимания требует к себе охрана урожая при уборке, обмолоте и перевозках. С потерями и порчей хлеба и других продуктов, с нерадивым отношением, разбазариванием и расхищением зерна и других продуктов надо вести неустанную и решительную борьбу.

Товарищ Сталин учит, что выполнение плана хлебосдачи является первой заповедью колхозов. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали «обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством в установленные Правительством сроки планов сдачи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов, считая эту работу важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств».

В трудную военную пору колхозное крестьянство еще и еще раз доказало свою преданность Родине, свою негибаемую волю в борьбе за выполнение заданий родного советского государства. Советский народ никогда не забудет о мощных потоках сверхпланового хлеба, который шел в прошлом году из многих и мно-

гих колхозов в фонд обороны Родины. Сейчас когда наша страна вступила в решающий период войны, колхозная деревня полна решимости преодолеть любые трудности и своевременно, лучшим зерном выполнить планы сдачи хлеба государству. Долг партийных и советских организаций — направить патриотический подъем колхозного крестьянства на безусловное и быстрейшее выполнение планов хлебопоставок.

Важнейшее общенародное дело — так СНК СССР и ЦК ВКП(б) определили значение уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов в нынешнем году. Намеченная правительством и партией боевая программа этой работы должна быть доведена до всех коммунистов и комсомольцев на селе, всех колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС. Собрания на которых будет обсуждаться постановление, должны послужить оружием мобилизации всех сил и средств колхозной деревни на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Проведем уборку урожая по военному! Организованно, большевистски проведем заготовки сельскохозяйственных продуктов! Поднимем еще выше знамя Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве на усиленные помощи нашей победоносной Красной Армии!

(Передовая газеты „Правда“)

Стахановцы сеноуборки

Колхозники колхоза имени Молотова заканчивают сенокосение и стогование. На сенокосе участвуют исключительно женщины, которые по своей работе не уступают опытным косцам. Чтобы увеличить рабочий день, на сеноуборке организовано общественное питание. Люди работают хорошо, не считаясь со временем, от зари до заката солнца. Ежедневно на сенокосение выходят свыше 150 человек.

Наилучших успехов на сеноуборке добилась бригада № 5. План скосить и заготовить 10 га, она выполнила досрочно.

Индивидуальная сельщина на сенокосении сыграла большую роль, многие косцы перевыполнили нормы. По-стахановски работали на сенокосе: Поверина Ю. М., Голыганова А. М. из 1 бригады, Грдева М. Тункова Н. из 2 бригады, Яшкова В., Абрамова Ф. из 4-й бригады, Гришанова Т., Авдонина А. из 5 бригады, Гунина А., Любимова М. из 6 бригады и другие.

А. КУДРЯВЦЕВА.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(1-й Белорусский фронт).
За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью „За отвагу“.
До войны отличный стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области.

Обсуждают постановление партии и правительства

С большим патриотическим подъемом обсуждают постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» на колхозных собраниях, — колхозники и колхозницы, на партийных и комсомольских собраниях — коммунисты и комсомольцы. Они берут обязательство уборку хлеба провести быстро и без потерь.

25 июля участники совещания колхозного-советского-партийного актива района обсудив доклад председателя исполкома райсовета тов. Горелова, — постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» и наши очередные задачи, решили мобилизовать все силы и средства в колхозах на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Приступили к уборке хлеба

Колхозники колхоза «Путь к социализму» приступили к выборочной уборке хлеба. Сжаты первые 3 га. С первых дней на жнитве колхозницы работают дружно, установленные нормы перевыполняют.

Стахановки Киселева Анна Ивановна, Носова Прива Алексеевна, Лосева Татьяна Ивановна, Ростунова Целая Ивановна и другие сжинают по 20 соток в день, при норме 10 соток, — дневное задание выполняют в два раза.

Приступили к выборочной уборке хлеба колхозы: «Авангард», имени 7 съезда Советов, Пологовский, «Новая Жизнь».

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 года).

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгс-вара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности наши войска за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яунлатчале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Исков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в 4-х километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецели, Кобрин, узловую железную дорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на близких подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Кувель, за 3 дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Ту-

рийск и Мацеве. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Хем (Холм) и Люблин. Развивая успех наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля в тесном взаимодействии 4-х фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158 480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2,735 танков и самоходных срудий, 8,702 орудия разного калибра, 5,695 минометов, 23,071 пулемет и 57 152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава-Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава-Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноград и многие другие. К западу от города Рава-Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Бреды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17,175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в шести километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС МОЛОЧНОСТИ КОРОВ

В нашем районе с июля до октября проходит конкурс молочности коров. В конкурсе могут участвовать все коллективы работников МТФ (пастухи, доярки) со всей группой закрепленных за ними коров или же с отдельными коровами.

На каждой ферме, включившейся в конкурс молочности, должно быть установлено задание по надою молока на весь период конкурса, а также по отдельным группам коров и по каждой корове в отдельности.

На период конкурса для пастухов коров выделить лучшие пастбища, организовать на них круглосуточную пастбу, а там, где не будет организована круглосуточная пастба — организовать подкормку коров.

Правлениям колхозов за каждую родоенную корову, во время конкурса, выдавать работникам животноводства разовую премию в соответствии с указанным райзо.

Премия начисляется при условии, если дополнительный удой не будет снижен в продолжении следующих семи-десяти дней после установленного комиссией средне-суточного удоя по 3 смежным дням.

Выдачу молока участникам конкурса за повышение удоя коров произвести не позднее 10 дней после окончания конкурса, при условии выполнения годового плана госпоставок молока колхозом. Указанная оплата за раздой коров не включается в дополнительную оплату, получающуюся за перевыполнение годового плана надоя молока, а выдается дополнительно к ней.

Для руководства конкурсом создается комиссия в составе: зав. МТФ, члена правления, ревизионной комиссии и работников животноводства.

Итоги по ходу конкурса комиссия должна подводить ежемесячно.

Соревнование работников животноводства

Сводка райзо о выполнении плана надоя молока колхозными фермами на 1 июля 1944 г.

Наименование колхозов	Проц. выполнения	Наименование колхозов	Проц. выполнения
Красная Покровка	54,6	Большевик	27
17 парт'езд	52	Доброволец	25
Трудовик	51,1	РКК Милиции	25
Культура	48,1	Красное Знамя	24,3
Имени Фрунзе	46,5	Авангард	23,6
Красный Питер	45,1	Ударник	23,5
Первый	43,5	7 съезд Советов	23,1
16 год Октября	43	14 год Октября	21
26 бак. коммунаров	38,9	Красная Ломовка	20,6
Широкий	38,5	Красный Партизан	20,6
Смычка	37,6	Им. М. Горького	20,2
Добрый путь	35,5	Имени Буденного	19,5
Им. Ленина	35	Новый Мир	19,4
Вперед	34	Гигант	18,8
Пологовский	33,7	2-я пятилетка	18,4
Наумовский	33	Путь к социализму	17,2
Красная Кокоревка	30,5	1 Мая	15,5
Красная Малинка	29,9	Им. Сталинской Конст.	15,1
Кришинский	29,5	Новая Жизнь	15
17 год Октября	28,6	Двигатель Революции	14,5
Красная Поляна	28,3	Красное Озеро	13,8
Имени Молотова	27,7	Имени 18 парт'езда	13

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Мивск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтных частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу,

призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народов создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народов приняла также в свое подчинение Союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. И дан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско, и создано верховное командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Срывают подготовку к уборке урожая

Очень плохо готовятся к уборке урожая колхозы Селемского сельсовета, где до сего времени еще готовятся к ремонту инвентаря, несмотря на то, что некоторые колхозы уже приступили к выборочному житву.

В колхозе им. Молотова отремонтирована одна жатка из имеющихся пяти, сенокосилок 1-из 2-х, молотилок 2-из 3-х.

Отремонтирована 1 жатка из имеющихся 5 в колхозе «14 год Октября». К ремонту сложных молотилок, конных молотилок в этом колхозе вообще не приступали. Также срывают ремонт и в колхозе им. Буденного, а в колхозе им. 17 года Октября ремонт машин и инвентаря совсем не начинался, а председатель колхоза Видюльцева заявляет: «У нас все в порядке». Неужели это такой передовой колхоз, что уже осенью прошлого года подготовился к предстоящей уборке? Председатели этих колхозов считают, что все сделано, остается только составить рабочий план и «хоть завтра в поле». Но «выезд хоть завтра» окончится очень печально при наличии такой подготовки или, правильнее, при отсутствии таковой.

Первичной партийной организации нужно немедленно принять меры к тому, чтобы ремонт машин и инвентаря в этих колхозах должен быть закончен в ближайшие дни.

Все сельскохозяйственные машины должны с полной нагрузкой работать на уборке урожая!

А. КОРЧАЖКИН

„Напиться воды можете дома“

Под боком райпотребсоюза находится единственная столовая и казалось-бы, раз единственная, то контролировать ее деятельность можно было-бы с успехом и навести в ней образцовый порядок.

Но... порядка в ней нет, меню одно и то же, в помещении грязь, работники столовой с посетителями обращаются грубо.

Как то один из посетителей обратился к официанту:

—Шура, принесите попить воды!

—Воды, у нас нет!... И вообще, гражданин, в столовой Вы только обедаете, а пить воду можете дома!.....

Мы все же надеемся, что в столовой меню будет разнообразное, будет вода, кипяток, и порядок.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Отв. редактор Е. С. БЛИМАХИН.

Арзамасский ликеро-водочный завод

ПРИНИМАЕТ

от граждан все дикорастущие плодыягоды в свежем и сухом виде. За сдачу ягод завод стимулирует водонделиями. Заготовительные базы находятся при базе РПС и ларьке Чернухинского Сельпо.

Райпищекombинат доводит до сведения

ВСЕХ ГРАЖДАН,

что им принимаются все дикорастущие и культурные ягоды в неограниченном количестве, за что пищекombинат стимулирует: водкой, солью, вареньем, пряниками и конфетами.

ПРОПАЛИ ДВЕ ЛОШАДИ, рыжей и гнедой масти. Оба мерина. Знающих сообщить — Богородский район, Лакшенский сельсовет, колхоз „Малое Бедрино“.

с. Чернуха. Типография газеты „За большевистские колхозы“ тираж 1800. Заказ № 31 МЦ 15807.